



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

50-й год Великой Октябрьской социалистической революции

№ 108 (12953) | ВТОРНИК, 9 МАЯ 1967 г. | Цена 2 коп.

СИЯЙ В ВЕКАХ, ОГОНЬ СЛАВЫ!

Открытие памятника „Могила Неизвестного солдата“

сеянное поле, и сразу же сплать подступает и самому шесте молодой лес.

Время все дальше отодвигает от нас события грозных военных лет. Что-то мало-значительное навсегда исчезает из памяти. Но не забудут советские люди осень 1941 года, не забудут, как на вот этой подмосковной земле Красная Армия, истекшая кровью, отбила атаки озверевших полчищ гитлеровцев.

Лента Ленинградского шоссе вбегает на мост. На фермах моста издали видна надпись «Москва». Бронетранспортер проходит над рекой. Огонь Марсова поля в столице!

Имена многих, кто покоится на Марсовом поле, остались неизвестны, как неизвестно имя того солдата, чей прах покоится у Кремлевской стены. Солдату Отчизны герою приспал город революции свой огонь.

Чем ближе к центру города, тем больше людей на тротуарах. Военные отдают честь, мужчины обнимают головы. Нет меры, которой можно было бы измерить мужество наших воинов, сражавшихся с немецко-фашистскими захватчиками. Мир, с затаянным дыханием следивший за боями на советско-германском фронте увидел в

СЕГОДНЯ
советский
народ и все
прогрессивное
человечество
отмечают
праздник
ПОБЕДЫ



НА СТРАЖЕ МИРА. Фото Юрия Г. Вахтангадзе.



Москва, 9 мая. Торжественное открытие памятника «Могила Неизвестного солдата» с вечным огнем славы. Фото ТАСС. (Снимок принят по фототелеграфу ГрузТАГа).

Красной Армии силу, способную сокрушить кровавый фашизм. И он обещал.

Нет меры, которой можно было бы измерить и горе людей, потерявших на войне близких. Как и в прошлый раз, когда Москва провозгласила и последний путь Неизвестного солдата, так и сегодня на улицу Горького встретил бронетранспортер с горящим факелом выжили многие сотни москвичей.

Белорусский вокзал... Площадь Маяковского... Пушкинская площадь. С любопытством наблюдают за необычной процессией ребята. Они знают о минувшей войне, но им еще предстоит понять, какие тяжелые годы пережила Родина, когда ей пришлось вести смертельную борьбу с гитлеровской армией. Строги и печальны лица ветеранов, жен и матерей погибших воинов.

Воспоминания тревожат сердце, заставляют еще и

еще раз оглянуться назад, окинуть взглядом наш нелегкий путь и победу. Долго был этот путь к тому дню, когда представители фашистского вермахта подписали акт о безоговорочной капитуляции и вся Германия покрылась белыми флагами. То был день великой Победы. Большой ценой досталась она нам. Недаром и теперь еще, спустя 22 года, при воспоминании об этом у людей туманится от слез глаза. Сколько их не вернулось домой, наших смелых солдат!

Бронетранспортер с огнем вечной славы и бессмертия везет на Манежную площадь.

Кумачовые полотнища развеваются над колоннами трудящихся. В четком строю застыли воинские подразделения. Тысячи и тысячи москвичей из всех районов столицы пожелали стать свидетелями этого торжественного события. У многих на груди — боевые ордена. Ветераны вспоминали День Победы в мае 1945 года, когда бурлило ледское море на Красной и Манежной площадях, в Александровском саду, по всей Москве. Еще тогда в народе говорили о памятке в честь славных защитников Родины.

Вместе с трудящимися столицы и их гостями — това-

Теймураз ДЖАНГУЛАШВИЛИ

Моей стране

Я речь держу и тебе, моя страна,
Я был с тобой в радости и в бедах.
Я знаю, что такое тишина, торжественная тишина Победы.
И часто сквозь цветение весны, сквозь белый дым садов в преддверье лета и снова вижу трудные приметы моей незабываемой весны.
Вот лица близких в траурной кайме, вот пятна маков на земле нагетой... Как змеи песни, как непогоды, оставленной в наследство мне...

Моя страна, ты заплатила кровью своих сынов, погибших и живых, за это право — жить, смеяться, строить. Моя страна! Мы не забудем их!

Петрел Викторович ПРОКОВ.

ПРИКАЗ министра обороны СССР

9 мая 1967 г. № 112 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Ветераны Армии и Флота, все участники Великой Отечественной войны!

Сегодня советский народ и все прогрессивное человечество отмечают праздник Победы. Прошло двадцать два года с тех пор, как фашистская Германия, развязавшая вторую мировую войну, была наголову разбита и безоговорочно капитулировала. Советский народ и его доблестные Вооруженные Силы внесли на своих плечах основную тяжесть минувшей войны, сыграли решающую роль в разгроме фашистских захватчиков. Беспрецедентный подвиг, совершенный нашим народом на фронте и в тылу, будет жить в веках.

Победа Вооруженных Сил СССР в Великой Отечественной войне явилась ярким свидетельством неодолимой жизненной силы советского строя, рожденного Великим Октябрем, результатом мудрого руководства Коммунистической партии.

Разгром германского фашизма и японского милитаризма во второй мировой войне оказал огромное влияние на весь ход мировой истории. Были резко ослаблены позиции международного империализма, сложились благоприятные условия для перехода ряда стран Европы и Азии на путь социализма, для развертывания национально-освободительного движения.

За последние годы наша страна достигла крупных успехов в развитии экономики, науки, техники, культуры. Ныне советский народ самоотверженно трудится над превращением в жизнь исторических решений XXIII съезда КПСС, готовясь достойно встретить знаменательную дату — 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский Союз последовательно проводит миролюбивый внешнеполитический курс, направленный на обеспечение благоприятных условий для построения коммунизма в нашей стране, укрепление мировой системы социализма, сохранение и улучшение мира. Однако эта политика, близкая и понятная всему трудовому народу, наталкивается на серьезные сопротивления со стороны агрессивных империалистических кругов, пытающихся вновь ввергнуть все человечество в кровавый политический хаос.

Империализм США с каждым днем расширяет военные действия во Вьетнаме, нагнетает напряжение и в других районах мира.

В последнее время все более поднимает голову сила нацизма и милитаризма в ФРГ. Федеральное правительство ни на шаг не отступило от ревизионистских позиций в вопросе о существующих европейских границах, от притязаний на Западный Берлин, от настойчивого стремления запустить в свои руки ядерное оружие. Его внешнеполитический курс содержит в себе давно знакомые черты традиционной политики германского империализма.

Коммунистическая партия и Советское правительство в полной мере учитывают эти обстоятельства и принимают необходимые меры в дальнейшем укреплении безопасности Родины.

Вооруженные Силы СССР вместе с армиями братские социалистических стран, верные своим старым боевым традициям, находясь в постоянной боевой готовности, надежно охраняют великие завоевания социализма.

Приветствую и поздравляю личный состав Советских Вооруженных Сил, всех участников Великой Отечественной войны с праздником Победы!

В ознаменование 22-й годовщины со Дня Победы над фашистской Германией приказываю:

Сегодня, 9 мая, в 21 час по местному времени произвести салют в столице нашей Родины — городе-герое Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе, в крепости-герое Бресте, а также в Мурманске, Свердловске, Новосибирске, Хабаровске, Владивостоке — тридцатую артиллерийскими залпами.

Слава героическому советскому народу и его доблестным Вооруженным Силам!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Осмотр руководителями партии и правительства выставки конкурсных проектов памятника В. И. Ленину для Кремля

8 мая члены Политбюро ЦК КПСС кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС осмотрели в Центральном выставочном зале Москвы выставку конкурсных проектов памятника В. И. Ленину для Кремля.

В смотре приняли участие заместители Председателя Совета Министров СССР и Маршалы Советского Союза (ТАСС).

Открылась ассамблея ВОЗ

ЖЕНЕВА, 8 мая. (ТАСС). Усиление борьбы с инфекционными заболеваниями — оспой, холерой, малярией, внедрение более эффективных методов лечения сердечно-сосудистых заболеваний, туберкулеза и рака — это вопросы, стоящие в повестке дня открывшейся сегодня в Женеве 20-й ассамблеи Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

Советскую делегацию на ассамблее возглавляет министр здравоохранения СССР Б. В. Петровский.

События дня

ТРУДЯЩИЕСЯ ГДР ОТМЕЧАЮТ ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ

БЕРЛИН, 8 мая. (ТАСС). Общественность Германской Демократической Республики широко отмечает сегодня День освобождения немецкого народа от фашизма.

В этом году праздник проходит особенно торжественно — под знаменем предстоящего 30-летия Октября.

В городах и селах республики в честь Национального народного фронта прошли торжественные заседания и беседы

посвященные знаменательной дате, братской и нерушимой дружбе и сплоченности между народами Германской Демократической Республики и Советского Союза.

Сегодня в берлинском Трептов-парке состоялась торжественная церемония возложения венков к памятнику советским воинам павшим в боях за освобождение немецкого народа от фашизма.

На церемонии возложения венков присутствовали руководители партии и правительства ГДР, которые затем посетили советское посольство. С крат-

кой речью выступил председатель Национального совета Национального фронта демократической Германии Э. Корренс, выразивший благодарность советскому народу за освобождение от фашизма. С ответным словом выступил посол СССР в ГДР П. А. Абрамиков.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТРА ТУРЦИИ

СТАМБУЛ, 8 мая. (ТАСС). «Турция стремится к хорошим отношениям с Советским Союзом. Установление хороших отношений служит как нашим национальным интересам, так и делу мира во всем мире», — заявил премьер-министр Турции Сулейман Демирель в интервью представителю западногерманского радио и телевидения, опубликованном сегодня в турецкой печати.

Говоря о внешней политике Турции, Демирель сказал, что «Турция является сторонницей мирной политики». Турецкий премьер-министр подчеркнул также, что для международного мира является важным сохранение мира в отдельных районах.

УБИЙЦА РОЗЫ ЛЮКСЕМБУРГ НАХОДИТСЯ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БОНН, 8 мая. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Нойе Рейн-цайтунг» редактору теле-

видения Дитеру Эртелю удалось обнаружить убийцу Розы Люксембург. Газета не приводит имени убийцы, но указывает, что, по данным Эртеля, ему сейчас 72 года и он проживает в Западной Германии.

Как отмечает газета, Эртелю удалось обнаружить убийцу в процессе подготовки документального фильма о Карле Либкнехте и Розе Люксембург, когда он встречается со многими очевидцами революционных событий 1918—1919 годов.

Газета «Рейншпост» называет имя убийцы — Герман Зонзон.

Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза
А. ГРЕЧКО.

Кав. БОБОХИДЗЕ

ПЕСНЯ ПОБЕДЫ

Песня победы, песня свободы... Песня победы — слова ее святы.



ПАМЯТЬ ВОЙНЫ

Как бы ни отодвигали ее годы, а она все перед глазами, та майская ночь.

И негасимое пламя вечного огня на братских могилах. Это — тоже война.

А с ним не легко встретиться. Это было время людей, делавших все радости и невзгоды, людей, победивших смерть.

боевого товарища С. Абуладзе. Двадцать четыре года считался он погибшим, и вот встретился однополчанин.

На столе Сергея Владимировича Абуладзе. — Мы не могли говорить, не было слов.

И вновь накатывают волны воспоминаний. Ноябрь-декабрь 1942. Чадит в замесы пламя котлики.

Летом 42-го, во время трехдневного штурма Севастополя, Сергей Абуладзе был тяжело ранен.

Став на трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, передовики домостроительного комбината «Главлестрой» Министрства строительства Грузинской ССР добиваются высоких производственных показателей.

На снимке: полуголом железобетонных конструкций домостроительного комбината.

И вновь возвращается память о Палачий августовский зной. Плыли морем. Плыли остался Юли Влери.

А с ним не легко встретиться. Это было время людей, делавших все радости и невзгоды, людей, победивших смерть.

И вновь накатывают волны воспоминаний. Ноябрь-декабрь 1942. Чадит в замесы пламя котлики.

Летом 42-го, во время трехдневного штурма Севастополя, Сергей Абуладзе был тяжело ранен.

Летом 42-го, во время трехдневного штурма Севастополя, Сергей Абуладзе был тяжело ранен.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Только что окончился последний урок. Ребята разбежались по домам. А мы сидим в небольшом школьном музее и беседуем.

Мой собеседник — Иван Иосифович Георгадзе — директор тбилисской 88-й средней школы. Он же организатор и инициатор создания этого необычного музея.



На снимке: обелиск, установленный в школьном дворе.

письма, рассматриваю фотографии военных. Их много. — Четыре года собирал я эти экспонаты, — говорит Иван Иосифович.

Вот фотография Константина Схиртладзе, бывшего гвардии майора. Отважный был воин. Сейчас живет в Лагодехи.

А это муж и жена Николай и Анастасия Шакаршвили. — Продолжает мой собеседник. — В суровые годы войны они сражались с врагом на белорусской земле.

Вспомнил этот случай Иван Иосифович. Написал письмо в Махарадзевский район, а потом поехал навестить своего боевого друга.

Вот фотография Константина Схиртладзе, бывшего гвардии майора. Отважный был воин. Сейчас живет в Лагодехи.

А это муж и жена Николай и Анастасия Шакаршвили. — Продолжает мой собеседник. — В суровые годы войны они сражались с врагом на белорусской земле.

Вспомнил этот случай Иван Иосифович. Написал письмо в Махарадзевский район, а потом поехал навестить своего боевого друга.

В школьном дворе установлен памятник в честь погибших педагогов. Ежегодно в канун праздника Победы здесь будут встречаться те, кто остался жив.

Вот фотография Константина Схиртладзе, бывшего гвардии майора. Отважный был воин. Сейчас живет в Лагодехи.

А это муж и жена Николай и Анастасия Шакаршвили. — Продолжает мой собеседник. — В суровые годы войны они сражались с врагом на белорусской земле.

Вспомнил этот случай Иван Иосифович. Написал письмо в Махарадзевский район, а потом поехал навестить своего боевого друга.

В школьном дворе установлен памятник в честь погибших педагогов. Ежегодно в канун праздника Победы здесь будут встречаться те, кто остался жив.

Вот фотография Константина Схиртладзе, бывшего гвардии майора. Отважный был воин. Сейчас живет в Лагодехи.

А это муж и жена Николай и Анастасия Шакаршвили. — Продолжает мой собеседник. — В суровые годы войны они сражались с врагом на белорусской земле.

Вспомнил этот случай Иван Иосифович. Написал письмо в Махарадзевский район, а потом поехал навестить своего боевого друга.

В школьном дворе установлен памятник в честь погибших педагогов. Ежегодно в канун праздника Победы здесь будут встречаться те, кто остался жив.

БЕССМЕРТИЕ РЯДОМ

У него дрогнуло лицо. — Зоя, но мы не успеем доставить это к часу!

— Я ничего не могла сделать! Попала в облаку, еле вылезала. Борис напряженно что-то прикидывал.

— Нет! Ничего не выходит. Если даже, минуя пункт связи, в сам индекс в лес, все равно не успею. Пока обойду посты в городе... А там еще сорок километров...

— Надо достать машину. Он сразу понял ее план. Подумал вслух: — Кто же из наших умеет водить машину?

Они режут в карты. Зоя и Борис ждут, пока кто-нибудь проиграет. Играют на шале. Прогрывает Зоя.

Зоя смотрит на окоченевшую руку, в освещенном окне слышатся выстрелы офицеров. Вероятно, это господа сидящих шиферов.

Пустая бутылка летит в сторону. Прогрывает немец по имени Герман. Где-то, когда-то давным-давно, в какой-то неведимой жизни, Зоя увидела Гете. Шидлером.

Герман встает. Он поворачивает на ходу ключами. Борис тоже встает и поднимает рукоятку парабеллума.

— Доселем доставим вовремя, — говорит Борис. Зоя молча кивает головой.

Еще заледело до своего генерального выступления на Курском направлении. Пилотское командование своих вооруженных сил.

Нашей разведке стало известно, что немцы в этой сражении приносят новые виды вооружения, что на секретных полигонах проводятся опыты новейшей техники.

Поступило задание: разведать секретный полигон. Найти ключ к шифротелеграмме. В этот враг направляется группа разведчиков под командованием майора Воброва.

рате 18—20. Сообщение передано открытым текстом. Воля и пылкие разведки группы Тарновского.

Неудача. Необходимо отступить. Какова же судьба этих двух групп? Первая группа. Их было десять разведчиков обнаружены, завязался неравный бой.

Вторая группа. Самолет, в котором летели разведчики, был подбит вражескими зенитками. Не летчик Герой Советского Союза Кашуба сумел приземлиться на землю.

Да, они погибли. Плечом к плечу в этой группе сражались русский, украинец, узбек и испанец — бывшие бойцы республиканской армии Испании.

Зависание «Ключа» не выполнено, первая группа успеха только передать тропе расположение полигона и варианты возможных подходов к нему.

Следует новый приказ, и в работу включаются разведчики четкости генерала Карякина, разведчики-партизаны Крымского штаба партизанского движения, разведчики-морские полковника Ершала.

Вторая группа. Самолет, в котором летели разведчики, был подбит вражескими зенитками. Не летчик Герой Советского Союза Кашуба сумел приземлиться на землю.

Да, они погибли. Плечом к плечу в этой группе сражались русский, украинец, узбек и испанец — бывшие бойцы республиканской армии Испании.

БУДЕТ САДОМ ШКОЛЬНЫЙ ДВОР

Так решили педагоги родительский комитет учащиеся тбилисской 128-й средней школы.

ТЕАТРЫ

Сегодня Тбилисский государственный академический театр имени Ш. Руставели.

ЗАКАВКАЗСКИЙ ФИЛИАЛ

Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-конструкторского института технологии электромашино- и аппаратостроения Министерства электротехнической промышленности СССР

В МАЕ 1987 ГОДА ПРОВЕДУТСЯ

ДВА ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ПО СВОБОДНО ОБРАЩАЮЩИМСЯ ЗАЙМАМ: 15 МАЯ, 30 МАЯ

ЛАУРЕАТЫ ФЕСТИВАЛЯ

Жюри республиканского фестиваля народного творчества, посвященного 50-летию Октября, победо этого сектора 12 самостоятельных театральных коллективов.

Дипломами первой степени награждены спектакль Дуликидзе в постановке Дома культуры «Выборг» А. Бершавиши.

Дипломами первой степени награждены спектакль «Мое Кавказское» М. Баротаниши в постановке сельской клуба села Нухриани.

Дипломами второй и третьей степени награждены спектакль «Кавказские Тугаберы» П. Какабидзе.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «ЗАРЯ ВОСТОКА» ВЫЙДЕТ 11 МАЯ.

Редактор Ю. ХОМЕРИКИ.